

Julio
24Viernes
Año 1914

EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración
y Talleres:

LIBERTAD, NÚM. 4

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

No se devuelven los originales

Franquicio concertado

SANTIAGO! CIERRA ESPAÑA!

Este grito de combate resonaba sin cesar en los campos de batalla, cuando la España de nuestros padres luchaba invictamente contra las huestes agaronas.

Por espacio de ocho siglos se oyó entre el estruendo de las armas, la ronca voz del guerrero cristiano que gritaba lleno de fe y de valor ¡Santiago! ¡Cierra España!

Jamás el fragor de la pelea llegó a debilitar esa voz, a extinguir ese grito, que repercutía poderoso en las hondonadas y en los montes, llevando el terror y el pánico a los hijos de Mahoma.

¡Santiago! ¡Cierra España! oye el soldado español, y su fe se aviva y engrandece, su corazón estalla en santa cólera, y la sangre hiere en sus venas y sus brazos sintiéndose inquebrantables.

¡Santiago! ¡Cierra España! escucha el islamita, y el miedo invade su espíritu, y el temor se apodera de sus miembros, la cimatarra cae de sus manos, y se ve forzado a huir vergonzosamente ó a ser víctima del indomable furor de las tropas españolas.

¡Santiago! ¡Cierra España! y el pabellón sarraceno cae hecho jirones y ensangrentado ante la gloriosa bandera hispana, que ostenta en lo más elevado de su asta la cruz de Jesucristo.

¡Santiago! ¡Cierra España! y el Hijo del trueno aparece delante de los ejércitos cristianos, montado en brioso corcel, y llevando en una mano el blanco estandarte de las victorias y en la otra la desnuda espada con que destroza las innumerables legiones de agarenos.

¡Santiago! ¡Cierra España! grito de combate y de triunfo que para nuestros antiguos soldados simboliza su fe religiosa y su amor a la Patria.

Santiago, les recordaba la adorable religión de sus mayores, que ellos mismos habían profesado desde la cuna y por la que vertían gustosos hasta la última gota de su sangre.

Cierra España les representaba la hermosa tierra que les vió nacer, que ellos amaban con delirio y por cuya independencia sostienen una lucha secular.

Ese grito de guerra, genuinamente español y profundamente cristiano, encerraba para el bizarro campeón de aquellos siglos una fervida plegaria y una foga arrengue; aquellos hombres de hierro, unidos por una misma creencia y persiguiendo un mismo fin, oraban al cielo y así mismos se arregaban en lo más recio de la pelea, para vencer y derrotar al fiero y bárbaro enemigo de nuestra España.

No es extraño, pues, que aquellas tan sencillas palabras comunicasen al corazón del guerrero cristiano fe y heroísmo de mártires; valor y fuerzas de atletas para luchar contra los enemigos de su Dios y los enemigos de su patria.

Ojalá hoy que, por desgracia, se viene la sangre española en los campos africanos, en donde los enemigos de nuestra amada patria pelean furiosos contra los cristianos, el grito de ¡Santiago! ¡Cierra España! lo repitan con ardor y entusiasmo santo todos los españoles, unidos en numerosas falanges y cobijados por la bandera de Cristo Rey, para pelear todos con el valor y la heroicidad de nuestros padres, contra los enemigos de nuestra Patria.

POR AHI...

La voz de Caruso

Caruso, el famoso tenor, ha dicho en su último entrevista que sus enormes éxitos los atribuye á la perseverancia que ha tenido siempre desde que estudiaba y procuraba desarrollar su voz.

Antes de hacer su presentación, trabajó durante ocho años.

Efecto de esa gimnasia de su voz y de su voluntad, puede cantar hoy todas las noches en una sala grande ó pequeña; lo mismo en la ópera de Viena, que sólo cuenta con dos mil localidades, o en el Metropolitano de Nueva York, que tiene cinco mil.

Jamás ha tenido cansancio después de su labor.

«Sardanápolo», millonario

Que un caballo gane un millón, y que ese caballo cuente sólo tres años, es cosa que puede realizarse merced al deporte hípico.

Poco menos—979.970 francos—es lo que resumidas cuentas ha ganado este año «Sardanápolo», el caballo de carreras de Mauricio Rothschild.

Tres han sido las carreras que ha ganado últimamente en París.

Otro caballo del mismo aristócrata, «Pinsé», ganó en 1905 el gran premio de París, el del presidente de la República y el del Jockey Club. Pero en aquel año, los premios más altos no pasaban de cien mil francos.

El profesor acaba de explicar la forma de la Tierra y pregunta:

—Por qué es redonda la Tierra?

—Eso mismo digo yo. Igual viviríamos si ésta quedara—contesta un discípulo.

CURIOSOANDO

Al correr de la pluma

Un vecino de este humilde servidor, que no gusta de emplear encendedor, y prefiere las cirillas, casi, casi, se salió de sus casillas con motivo del tupé de un inventor.

Doce gruesas ha comprado de cerillas coruñas, morenitas de cabeza, muy hermosas y, de contra, silenciosas.

Pero el pobre del vecino, se dieron como a un chino.

—Recordáis las de cabeza detonante que hizo celestes Cascante?

Ni una sola se encendía.

Aunque, tercos, la frotáse todo un día.

Las de ahora, son un caso de atavismo,

pues ocurríos lo mismo,

y aunque afirma un enterado

que se enciende si la fruta usted de lado,

es lo cierto que de lado ni de frente

es posible encender una solamente.

Con vecino, pues, la moderación,

discreción y templanza actual de ese pro-

grama mínimo agrario socialista, de lo

que no cabe duda porque con toda fran-

queza lo declaran ellos mismos, es de que

buscan con él los obreros del campo y

piensan organizarlos «para dejar sin sus

tiempos a los labradores propietarios y en-

trevarselas al Estado, ó al Gobierno socia-

lista.»

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle Alcalá, frente a las «Edalquiviras»

CRÓNICA SOCIAL

La cara del campo juntado

El obrero campesino está siendo desde hace algún tiempo la pesadilla de las Sociedades de resistencia y sobre todo la del Socialismo.

En el último Congreso socialista fue el leit motiv; el tema fundamental, la camaña de los oradores. «Mientras no conquistemos al obrero del campo», decían—

—que resignarnos á ver de lejos nuestro ideal; con los obreros del campo tendríamos el número, la fuerza y el ideal realizado. El conquistador es cuestión de vida ó muerte.»

Y una de sus conclusiones fué el nombrar una ponencia que redactara el programa agrario del partido. «Provisionalmente buscarán á los campesinos por todos los caminos; harán campañas en su favor, se enviarán emissarios que despierten sus rebeldías, se apoyarán y estilarán sus huelgas, se designará equipo de propagandistas remunerados que salieran los domingos de los centros obreros y se extenderían por las aldeas. Iglesias para dar ejemplo hizo por Andalucía las excursiones de propaganda de que se hizo eco la prensa.»

Desde entonces ha aumentado el numero de Sociedades de resistencia en las poblaciones agrarias y yo he sentido la repercusión en mi secretariado social.

En dichos actos se hallaron presente ade-

más de los señores citados, los oficiales de dicha oficina Sres. D. Rafael Sánchez, D. Agustín R. Borlado, D. Forencio Sánchez, D. Virgilio Moreno y D. Eleuterio Romero.

Muchas prosperidades deseamos en su cargo al nuevo registrador esperando que

le sea grata su estancia entre nosotros y

a las muchas felicitaciones que está reci-

biendo unidos la nuestra muy sincera.

tar á los propietarios sus tierras y administrarlas por su cuenta, si el esfuerzo

Los trabajadores del campo deben afiliarse al partido socialista el cual podrá realizar todo lo anterior porque entonces podrá adueñarse del poder.»

He ahí temas de muy plácida meditación para los ya esendrados labradores eucarísticos (y sus famosísimos *Autos Sacramentales*), en su tradiciones y festivales populares, en los auténticos milagros de célebres santuarios, ostenta el blasón característico de nuestra fe, la EUCARISTÍA, y nos abruma con las pruebas fehacientes de la piedad española para con tan adorable Misterio....

Pero, por dicha nuestra, no es solamente la voz de la Historia la que esto

pregon, sino también otra voz tan verdadera como la de la Historia y más autorizada; la voz del Vicario de Cristo, la voz del Romano Pontífice, la palabra del Papa, León XIII, que al designar un Patrono á la obra especialísima de los Congresos Eucarísticos escoge

entre los santos del cielo un santo español, y no un Príncipe ni un Doctor, sino un humildísimo lego franciscano

que por esta su misma condición humilde parece representar mejor la popularísima devoción eucarística española. SAN PASCUAL BALÓN, porque

“entre aquéllos bienaventurados que dijeron muestra de amor más ardiente hacia el augusto Sacramento del Altar, entre aquellos cuya piedad hacia este gran

templo de nuestra fe Nos pareció más

que creemos que ocupa UNO DE LOS PRIMEROS PUESTOS SAN PASCUAL BALÓN....”

Así dice S. S. León XIII en la Carta que el 28 de Noviembre de 1897 dirigió

á mogiñense Duotroloux, obispo de Lieja, al bendecir en dicha fecha los Congresos Eucarísticos!

Pero debemos contentarnos los católicos españoles con no más que enviar—aunque lucidísima—una representación al actual Congreso Eucarístico de Lourdes?

No Los compatriotas de San Pascual Balón, en los que alienta por la gracia de Dios y su divina misericordia, fervorísima, inextinguible la fe en la presencia real de Jesús Sacramentado,

ni deben ni pueden satisfacerte con que algunos de sus hermanos den testimonio á su en la sagrada gruta de Massabielle, de esa tradicional en España devoción y piedad eucarística, de ese amor ardiente de nuestro pueblo hacia el Augusto Sacramento del Altar.

Porque en Lourdes, y con los hijos de España, que allí están, podemos estar todos los que, mañana domingo, dia señalado para rendir á Jesucristo en aquel Santuario de la Inmaculada Concepción, nuestra Reina y Señora, el solemnísimo y público nombramiento de adoración, término felicíssimo del Congreso Eucarístico, permanecemos en España; nuestros congresistas, en presencia corporal, pero nosotros... con el espíritu, unidos á ellos, adorando con el Señor, teniendo, como á ellos, á Cristo, real substancial, verdaderamente presente en nuestros corazones CON LA FERVOROSA COMUNIÓN para tener como ellos la dicha inefable de recibir al Señor nuestro divino Remunerador: sus bendiciones, y en ellos y en nosotros, bendiga Jesucristo á nuestra Patria amadísima, la España católica, que suspira por ver cumplida en su plenitud aquella celestial promesa del Definido Corazón: «Reinaré en España y con más veneración que en otras partes...»

Y dijérase, al atravesar estas calles, que Segovia era una ciudad desierta, abandonada después de una invasión. Y de pronto, al término de la ensombrecida calleja nos deslumbra una catarata de luz que atruenan las notas de una composición Wagneriana, y nos devuelve la alegría perdida la esplendidez de un parque donde pasea, charla y rie la juventud. Los tiempos idos, las pasadas grandezas, tornan á reproducirse en la mente, ante este triunfo de luz y de color. Alameda espléndida sirve de cinturón al paseo, a su término se alzan sobre rocas enormes las torres atrevidas del alcázar, cantadas sus historias y sus leyendas por las aguas exuberantes del río Clamores, precipitándose en brava carrera hacia el mar.

Buscamos acomodo en un banco de piedra. Cruz y vuelve á cruzar, optimista la juventud. Ruido de espuelas y flaqueo de plumas son triunfo; la fuerza y la belleza; el genio que castiga y conquista y el alma arrulladora todo cariño y perdón. Como estos mozos cadetes que suenan sus espuelas fueron un dia los héroes de la reconquista. Como esas bellas que se miran en su marcialidad, fué aquella reina incomparable que tanto hizo por la soberanía nacional... AVICERO.

Es lo que pasa en Marruecos. Hoy caen dos víctimas, mañana cuatro,

otro dia siete, y así, cayendo pocas de cada vez, forman al cabo del año una

lista respetable de bajas, que son energías, juventud y sangre que pierde el país, el cual nada gana en ello, ni honor, ni gloria, ni provecho.

Puede en verdad decirse que el problema de Marruecos, más bien que problema, es un drama.

CRÓNICAS SEGOVIANAS

Plumas y espuelas

Cantaba el agua en las fuentes; los pa-

sos nuestros, en el silencio de la noche, acogíos los eco para repetirlos más allá;

en el azul estrellado parecía resbalarse,

para guiarlos, el rostro pálido de la luna.

Son pinas, retorcidas, angostas, las ca-

llas segovianas; encorvados sus viejos ca-

seros de recio portón, como si sufriera-

ran el agobio de varias centurias; descon-

chados, arañados, agrietados los recios

muros; cubiertos de pátina los escudos;

enmudecidos los balcones; verdosos los

revercos; esmerados las losas... Estéril

el azote de la luna en la vieja ciudad, re-

fugio misterioso de las sombras, medrosa

refugio en los arcos, sin atreverse á desgar

rillar el velo que en los zaguán y en las rinconadas se esconde.

En este lugar aguardamos una sor-

pres, más lejos una traición, en esquina

entre fuerzas españolas y grupos de mo-

ros rebeldes—noticia, sea dicho de pa-

</div

tra-comparación—etando se—recuerda que de esa misma conserjería salió María Antonieta para el cadalso.

«Nosotras somos las princesas».

Madame Caillaux no habla ese lenguaje; pero todo en su actitud, como en la de los que la rodean, revela que ese y no otro es el pensamiento de la banda de que es jefe su marido.

Todo se hará por obtener la absolución. Se ha hecho ya mucho. Quizás nos esperan sorpresas en el curso del proceso. Se anuncia que habrá periódicos que se dejarán enternecer por tanta gracia eu la desdicha y tanta abnegación conjugal. Nos cuesta el creerlo.

¡No se vaya á engañar la prensa, que es una de las únicas fuerzas que aún quedan en pie!

Se quiere transformar el proceso Caillaux en proceso Calmette, y el proceso Calmette será el proceso de los periodistas en general. ¡Ah! Todavía hay escritores independientes que se atreven á fustigar con sus plumas á los amos del día. Este es un escándalo al cual sabrán dar fin unas mujeres como Madame Caillaux, inteligentes y hábiles en el uso del revólver. Se las exaltarán como á Carlota Corday de nuevo género, Carlota Corday jacobinas.

M. Jean Bernard, en la «Independencia belga», recuerda esta frase que recogió de labios de un diputado: «En resumidas, qué? Madame Caillaux no ha matado más que á un periodista: eso hace nro menos. No hay para qué gritar tanto».

Es un sentimiento bastante común entre los parlamentarios. La crítica de la Prensa independiente, la única que aún queda les molesta. Si el crimen de Madame Caillaux es absoluto por el Jurado, se condena á la Prensa de oposición, consolidando, en cambio, indefinidamente este régimen abyecto.

Pero, tá qué vienen estas consideraciones! Una sola cuestión está planteada y es menester que la solución el Jurado: «Debe ser absuelta una mujer que, con propósito deliberado, con premeditación, va á matar á un hombre á tiros de revólver?

Si se tratase de una mujer del pueblo, no habría necesidad de plantear la cuestión ni durarían seis días los debates precedentes á la condenación.

Entonces, ¿Es porque se trata de una «dama» de la nobleza republicana?

Decídlo así; pero, en tal caso, echa al menos, un velo que cubra la estatua de la Justicia, como quería aquel orador de la antigüedad.

E. C. ALVARO.

POR TELEFONO

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24-11'50 m.

Los que llegan

TETUAN.—Han llegado á esta plaza el diputado Cortes Sr. Francos Rodríguez, y el coronel de Estado Mayor Sr. Barrera que ha estado en Madrid comisionado por el Alto Comandario.

Refuerzos

Para las posiciones de Magallén han salido los batallones de Madrid y Barbastro.

Soldado herido

El herido ayer al realizar una descierta se llama Antonio Abellán.

Pertenece del regimiento de Wad-Ras.

Tiroteo

A la derecha de río Martín se ha oido con ligeros intervalos un tiroteo nutritivo.

No hemos tenido ninguna baja.

Los aviadores

Sobre el monte Benamén se han elevado los aviadores, arrojando bombas explosivas sobre los indígenas que huian despavoridos.

Los estragos causados por los aviadores en los aduares son enormes.

Otro tiroteo

CEUTA.—La posición de Federico ha sido también tiroteada sin ninguna baje por nuestra parte.

El capitán de artillería D. Antonio Pérez Cano resultó herido levemente en una muñeca.

El tabar

LARACHE.—Las fuerzas de caballería del tabar que protegían un convoy fueron también hostilizadas.

Los jóvenes esposos á quienes decepcionaron interminables dichas, saldrán dentro de breves días á recorrer las principales capitales de la península; y nosotros deseas de estas columnas les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.—*El Correspondiente*.

Manzanares 22-7-914.

Lo del Ulster

LONDRES.—A medida que se van recibiendo telegramas de Irlanda se exacerbó la indignación contra los habitantes del Ulster.

Anoche en los teatros de la capital el público entonó el *Dios salve al Rey*.

páticas y meritorias señoritas alumnas M. García, Carmen Llopis, Afría y Gloria Saner, Paula García Morato, Catalina Moraleda, Concepción y Teresa Enriquez, M. Calvo, Rosario Palmero, Carmen y Eugenia Montes, María Conde, Rosa Rojas, Concepciones Gómez, quienes individualmente y á la terminación de cada una de las obras que tan brillantemente ejecutaron, fueron objeto de entusiastas y delirantes aplausos con los que la selecta concurrencia á tan agradable fiesta, les demostraba su unánime admiración y la más efusiva enhorabuena como así mismo á las alumnas protegidas de la sociedad Fontanera por el éxito admirable que obtuvieron en el desempeño brillantísimo de su cometido en la obra titulada «La gran fiesta», precioso canto que entonaron con la más perfecta afinación formando un coro de numerosas voces.—*El Correspondiente*.

POR TELEFONO

Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24-11'50 t.

El Congreso Eucarístico

LOURDES.—Continúan celebrándose las sesiones del Congreso Eucarístico dentro del mayor entusiasmo.

Hablaron en la segunda sesión el arzobispo de Montreal, otro prelado canadiense y el cardenal alemán Overy. Este dijo que la Eucaristía es la garantía de la paz mundial.

Disturbios en Rusia

PARÍS.—La huelga general rusa continúa cada vez más creciente y temible.

Las colisiones no cesan.

La artillería que formó en la gran parada militar celebrada en honor de Poincaré, ha tenido que salir á la calle para reprimir los desmanes de los huelguistas.

Un ciclista

PARÍS.—El Gobierno de Viena ha enviado el ultimatum al de Belgrado á fin de que castigue á los cómplices de los asesinos de Sarajevo y reprima las propagandas antiaustríacas.

Esta nota ha sido consultada, antes de cursarla, con los gabinetes de Berlín y Roma.

En Viena la indignación contra Serbia no ha cedido.

En la zona francesa

UXDA.—Entre una cuadrilla de mediodores y los coloniales, se ha librado un tiroteo, resultando heridos 18 de aquello.

Manzanares 22-7-914.

Herencia

Simpática fiesta escolar.—Con éxito maravilloso se celebró ayer en el colegio de niñas que con meritísimo acierto dirigieron las religiosas de la Sagrada Familia la brillante fiesta escolar para distribuir en ella los premios á que sus alumnas se hicieron acreedoras por su laboriosidad, aplicación y adelantos en el finado curso de 1913 á 1914.

A tan solemne acto, de suyo simpático y agradable, asistieron previa atenta invitación de las religiosas profesoras, las autoridades locales, sociedad Fontanera como entidad protectora de veinte alumnas pobres y huérfanas de padres cuya enseñanza de las mismas subvenciona clero secular y regular de la población, representaciones de la aristocracia y de la ciencia y lo más selecto de la buena sociedad herenciana, teniendo así mismo

El Pueblo Manchego su especial representación por medio de este modesto correspondiente.

Fábrica incendiada

Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en el pabellón de tinte de la Real Fábrica de Tapices.

La rápida intervención de los bomberos evitó que el fuego se propagara á los tres pabellones restantes.

Regreso del conde

Ha regresado á Madrid el conde de Romanones.

A la estación salieron á recibirle varios ministros de su partido, diputados y senadores y los comités liberales.

Medidas de sanidad

También se nos dijo en Gobernación que hoy ha salido para Vigo, acompañado de varios médicos el director general de Sanidad.

Van á combatir el tifus, por haberse registrado en dicha provincia algunos casos alarmantes.

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24-3'50 t.

Los gobernadores

Aunque anoche desmintió Sánchez Guerra al tomar el tren para San Sebastián que estuviera ultimada la combinación de gobernadores, dícese que el de Málaga Sr. Soler y Carajuanas pasará á Granada, el de Valencia á León, el de esta capital á Valencia, y el de Canarias á Gerona.

Del gobernador de Ciudad Real que también entra en la combinación nada hemos podido averiguar.

E. C. ALVARO.

POR TELEFONO

que de esa misma conserjería salió María Antonieta para el cadalso.

«Nosotras somos las princesas».

Madame Caillaux no habla ese lenguaje; pero todo en su actitud, como en la de los que la rodean, revela que ese y no otro es el pensamiento de la banda de que es jefe su marido.

Todo se hará por obtener la absolución. Se ha hecho ya mucho. Quizás nos esperan sorpresas en el curso del proceso. Se anuncia que habrá periódicos que se dejarán enternecer por tanta gracia eu la desdicha y tanta abnegación conjugal. Nos cuesta el creerlo.

¡No se vaya á engañar la prensa, que es una de las únicas fuerzas que aún quedan en pie!

Se quiere transformar el proceso Caillaux en proceso Calmette, y el proceso Calmette será el proceso de los periodistas en general. ¡Ah! Todavía hay escritores independientes que se atreven á fustigar con sus plumas á los amos del día. Este es un escándalo al cual sabrán dar fin unas mujeres como Madame Caillaux, inteligentes y hábiles en el uso del revólver. Se las exaltarán como á Carlota Corday de nuevo género, Carlota Corday jacobinas.

M. Jean Bernard, en la «Independencia belga», recuerda esta frase que recogió de labios de un diputado: «En resumidas, qué? Madame Caillaux no ha matado más que á un periodista: eso hace nro menos. No hay para qué gritar tanto».

Es un sentimiento bastante común entre los parlamentarios. La crítica de la Prensa independiente, la única que aún queda les molesta. Si el crimen de Madame Caillaux es absoluto por el Jurado, se condena á la Prensa de oposición, consolidando, en cambio, indefinidamente este régimen abyecto.

Pero, tá qué vienen estas consideraciones! Una sola cuestión está planteada y es menester que la solución el Jurado: «Debe ser absuelta una mujer que, con propósito deliberado, con premeditación, va á matar á un hombre á tiros de revólver?

Si se tratase de una mujer del pueblo, no habría necesidad de plantear la cuestión ni durarían seis días los debates precedentes á la condenación.

Entonces, ¿Es porque se trata de una «dama» de la nobleza republicana?

Decídlo así; pero, en tal caso, echa al menos, un velo que cubra la estatua de la Justicia, como quería aquel orador de la antigüedad.

E. C. ALVARO.

POR TELEFONO

que de esa misma conserjería salió María Antonieta para el cadalso.

«Nosotras somos las princesas».

Madame Caillaux no habla ese lenguaje; pero todo en su actitud, como en la de los que la rodean, revela que ese y no otro es el pensamiento de la banda de que es jefe su marido.

Todo se hará por obtener la absolución. Se ha hecho ya mucho. Quizás nos esperan sorpresas en el curso del proceso. Se anuncia que habrá periódicos que se dejarán enternecer por tanta gracia eu la desdicha y tanta abnegación conjugal. Nos cuesta el creerlo.

¡No se vaya á engañar la prensa, que es una de las únicas fuerzas que aún quedan en pie!

Se quiere transformar el proceso Caillaux en proceso Calmette, y el proceso Calmette será el proceso de los periodistas en general. ¡Ah! Todavía hay escritores independientes que se atreven á fustigar con sus plumas á los amos del día. Este es un escándalo al cual sabrán dar fin unas mujeres como Madame Caillaux, inteligentes y hábiles en el uso del revólver. Se las exaltarán como á Carlota Corday de nuevo género, Carlota Corday jacobinas.

M. Jean Bernard, en la «Independencia belga», recuerda esta frase que recogió de labios de un diputado: «En resumidas, qué? Madame Caillaux no ha matado más que á un periodista: eso hace nro menos. No hay para qué gritar tanto».

Es un sentimiento bastante común entre los parlamentarios. La crítica de la Prensa independiente, la única que aún queda les molesta. Si el crimen de Madame Caillaux es absoluto por el Jurado, se condena á la Prensa de oposición, consolidando, en cambio, indefinidamente este régimen abyecto.

Pero, tá qué vienen estas consideraciones! Una sola cuestión está planteada y es menester que la solución el Jurado: «Debe ser absuelta una mujer que, con propósito deliberado, con premeditación, va á matar á un hombre á tiros de revólver?

Si se tratase de una mujer del pueblo, no habría necesidad de plantear la cuestión ni durarían seis días los debates precedentes á la condenación.

Entonces, ¿Es porque se trata de una «dama» de la nobleza republicana?

Decídlo así; pero, en tal caso, echa al menos, un velo que cubra la estatua de la Justicia, como quería aquel orador de la antigüedad.

E. C. ALVARO.

POR TELEFONO

que de esa misma conserjería salió María Antonieta para el cadalso.

«Nosotras somos las princesas».

Madame Caillaux no habla ese lenguaje; pero todo en su actitud, como en la de los que la rodean, revela que ese y no otro es el pensamiento de la banda de que es jefe su marido.

Todo se hará por obtener la absolución. Se ha hecho ya mucho. Quizás nos esperan sorpresas en el curso del proceso. Se anuncia que habrá periódicos que se dejarán enternecer por tanta gracia eu la desdicha y tanta abnegación conjugal. Nos cuesta el creerlo.

¡No se vaya á engañar la prensa, que es una de las únicas fuerzas que aún quedan en pie!

Se quiere transformar el proceso Caillaux en proceso Calmette, y el proceso Calmette será el proceso de los periodistas en general. ¡Ah! Todavía hay escritores independientes que se atreven á fustigar con sus plumas á los amos del día. Este es un escándalo al cual sabrán dar fin unas mujeres como Madame Caillaux, inteligentes y hábiles en el uso del revólver. Se las exaltarán como á Carlota Corday de nuevo género, Carlota Corday jacobinas.

M. Jean Bernard, en la «Independencia belga», recuerda esta frase que recogió de labios de un diputado: «En resumidas, qué? Madame Caillaux no ha matado más que á un periodista: eso hace nro menos. No hay para qué gritar tanto».

Es un sentimiento bastante común entre los parlamentarios. La crítica de la Prensa independiente,

Las fiestas de San Pantaleón

El próximo lunes se celebrarán en la aldea de Valverde las fiestas organizadas en honor del patrón San Pantaleón.

Asistirá una banda de música.

En la función religiosa predicará un elocuente orador.

Novillada

Mañana por la tarde se celebrará la ansiada novillada de convite organizada por los obreros del ramo de construcciones.

La novillada empezará á las cinco

Verbena

Esta noche se celebrará la verbena del Patrón de España.

En la plaza de D. Agustín Salido se ha instalado una bonita iluminación.

Asistirá la banda municipal.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Pénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos particionales y otros trabajos análogos que se le encomiendan.

La higiene y comodidad en la cara; se consigue adquiriendo una navaja de seguridad que las deja á prueba LA CASA MUR.

Concentración

Con motivo de las próximas fiestas de Solana del Pino se han concentrado en dicho pueblo los guardias del puesto de esta capital.

En el paseo

Anoche asistió numeroso público al paseo del Prado

Amenizó la banda municipal con un bonito repertorio.

Cinematógrafo

Mañana sábado se celebrará en el teatro de Verano una bonita sesión de cinematógrafo.

Entre los asistentes se rifará una moneda de oro de veinte pesetas.

El santo de la Reina

Por ser hoy el santo de la Reina Cristiana los edificios públicos ha ondeado el pabellón Nacional.

Pago de libramientos

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos D. Diego Peris 8.032 pesetas, D. Delfino Colorado 419'45, don Valentín Vera 1.150'82, D. Juan Capilla 193'32.

Matadero

Hoy se han sacrificado en el matadero con destino á la venta pública tres vacas, dos terneras, dos machos, veintidós chivitos, veinticinco borregos y un cerdo que hacen un peso total de 1278 kilogramos.

Y.O.S.T.

La mejor máquina para escribir sin cinta; el agente D. Carlos Prado y Gras invita á ver y probar esta máquina que sin coste alguno se lleva á casa del cliente para su examen; siempre se da una garantía de cinco años y cuenta esta agencia con mecánico experto para las reparaciones.

Ciruela 27, Ciudad Real

Piperacina MIDY
GOTA REUMATISMO

Interesante

Se desea comprar un aparato rectificador discontinuo de alcohol. Para ofertas dirigirse á Antonio Catalá.—Pamplona.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 24-6'10 t.

Visitas á Sánchez Guerra

SAN SEBASTIAN.—En el Gobierno civil ha visitado al Sr. Sánchez Guerra una Comisión de de Tolosa, para pedirle en nombre de aquel Ayuntamiento que visite las Beneficencias.

El ministro prometió hacerlo en otra ocasión.

También fué visitado por una comisión de la Diputación provincial, que fué rogarle la aprobación del reglamento de la casa de ahorros.

Ofreció hacerlo en cuanto regrese á Madrid.

Para los pobres

Con motivo de ser hoy hoy el santo de la reina madre, se han repartido ante los pobres en el Ayuntamiento mil quinientas raciones de pan.

Una desgracia

CADIZ.—Al carabinero Manuel Poveda que estaba cargando la escopeta para caza, se le disparó el arma hiriéndole gravemente en el cuello.

Le cercenó también la mano izquierda.

En grave estado fué trasladado al hospital, donde se le dió la úlcera.

A Larache

Ha zarpare de este puerto el vapor «Canalejas» con dos millones de pesetas á bordo, para la oficialidad y la tropa de aquella zona.

Andanzas de Weyler

MELILLA.—El marqués de Tenerife ha estado en Kadur.

Mafiana irá á Zaïco y Ciata.

Ha visitado los cuarteles, La Granja y los hospitales, elogiando todo.

Quizás asista á las fiestas que los moros de Beníscar quieren celebrar en su honor.

El rey tirador

SANTANDER.—En el tiro de piñón ha ganado la copa de la reina el rey D. Alfonso.

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO CONVIENE A LOS COMPRADORES

EGMAR

CONVIENE A LOS COMPRADORES

definitiva antes de adoptar una marca instalar «igual» número de lámparas «EGMAR» y de la que tenga más pretensiones.

Las demás se fundirán, las EGMAR durarán

Unica lámpara garantizable
RECONOCIDA LA MEJOR POR EL MUNDO TÉCNICO

De venta en todos los buenos establecimientos y centros Eléctricos
Exijase precisamente la lámpara EGMAR, marca grabada en cristal, aunque la recomiendan como tan sólida.

La Agrícola Espanola
SOCIEDAD ANÓNIMA
DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA
cuya efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO
1.000.000 de Pesetas
CAPITAL DISPONIBLE
828.000 Pesetas

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

SEGURO DE QUESAJÍ CONTRA EL FEDRISCO, SEGURO CONTRA LA MUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDO, LANA, FABRIO, Y TRANSPORTE DEL MISMO.

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

Barcelona: Rambla San José, 32, principal

AUTORIZADO POR LA COMISIÓN DE SEGUROS
ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA Y COLOMBIA

REPRESENTANTE EN ESPAÑA: D. JUAN M. VILLALBA

LOS PARROCOES
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

SELLO INSTANTÁNEO

YER

CURA EN CINCO MINUTOS

EL DOLOR DE CABEZA

JAQUECAS, NEURALGIAS, COLOCIAS,

DOLORES REUMÁTICOS, &

Sólo cuesta un real.

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terriblemente abonados para adquirir las afecciones conservativas, curándose después de tomar algunos trascos del más potente de los Tonicos Recomendables.

que es el

tonico de la

FÁBRICAS

VITORIA Y ARAYA

BRABANTS. *Ideales, Hispano, Víctor, uno-*
 tipos con formones.
 Rotuladoras y Rotulillos desterradores. Gradas de pizarra
 y de madera. Encintadoras de grana. Cartujas.

Este fabricante tiene podrá catalogos. —SUCURSAL EN CIUDAD REAL.—Castrava, núm. 5. Deben visitar mi taller.

Chocolates y Cafés superiores

BARRENGO A

Castrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANAAntigua y acreditada fábrica de jabones
 En la que se elaboran todas las clases conocidas
 PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Es tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su dueño que introducir en la actualidad varias reformas en aparatos de fabricación para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucha consumo que de día en día va aumentando, absteniéndose de hacer anuncios pomposos, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que a continuación estampa es suficiente recomendación de la bondad de los jabones.

Despacho
 de Aceites
 de oliva
 desde una
 arroba en
 alíatres

PEDRO LOZANO
 Marca registrada.
 CIUDAD REAL

Paseo de Cisneros, próximo á la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL

CICLISTAS

Las bicicletas Alyon y B. S. A. son las mejores, más fuertes y las que mejoros roces tienen.

La bicicleta Alyon autógena, con cambio de piñones y buje de mariposa ideal para carreras en carretera.

La B. S. A. de pista, lo mejor que se conoce en carreteras.

Preciosos modelos de corredores y turismo, Alyon, y B. S. A.

Bicicletas The Vendee rueda libre 2 frenos, 175 pesetas; bicicleta The Castle rueda libre 2 frenos 150 pesetas.

Depósito de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson, Bergognan, Dunlop y Loli.

Llamoso surtidor en toda clase accesorios para bicicleta y motocicleta. (1)

Casa Central: Antonio González, Plaza de Isabel II, núm. 7, Madrid.

Depósito para esta provincia: Martín Gómez, Vigen, núm. 2, Valdepeñas.

Exposición de bicicletas y accesorios: Calle D. Francisco Morales, núm. 4.

Catálogos gratis.—Pedid Catálogos

(1) Bicicletas á plazos y al contado.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (BAILLY-BAILLIÈRE — RIERA)

Convenio los más notables y apreciados de todos los Abogados, Notarios, Industrialistas, Oficiales de Estado, Poderes, Arquitectos, Constructores, Hidráulicos, Geógrafos, Estadistas, Servicios P. O., Correos, Oficina de Admisiones y demás datos de interés. Precio de venta en toda España: 35 pesetas. Publicado por LA SOCIEDAD ANÓNIMA. Representación exclusiva en ESTA CAPITAL: LIBRERÍA J. A. BURGOS — BARCELONA: CONSEJO DE CLERICATO, núm. 220. — BARCELONA: CONSEJO DE DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: «ANUARIOS BAILEY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS».

LA CANTABRICA
 Asociaciones de Seguros Náuticos
 Constituida con arreglo a la ley de 14 de Mayo de 1888 y hechos los depósitos de garantía á disposición del ministro de Fomento.

Domicilio Social: MADRID.—Marqués del Duero, 16.

Doce para los hijos.—Reito para la viuda.—Capital para el heredero.—Hasta 1000 pesetas para los hijos.—Capital para establecerse.

Delegado en la provincia de Ciudad Real: ENRIQUE SANCHEZ (Mata, 32).

ARANZABAL Y AJURIA**MAQUINARIA AGRICOLA****SUCURSALES****TODAS LAS PROVINCIAS**

AVENTADORAS de viento horizontal, montadas sobre juego de bolas de acero, gran rendimiento, gran ligereza.
 TRILLOS ROTATIVOS con tornador (Patente), los más prácticos y económicos.
 SELECCIONADORES de un campo y de dos.

Los niños de pecho en verano

En verano es cuando se les alimenta más con GLAXO porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño. Cocida ó esterilizada la leche es aún más indigesta y los alimentos que tienen harinas ó azúcar, con el calor, empachan todavía más. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) salva todos estos inconvenientes y evita y cura la diarrea, nutriendo maravillosamente. Es también el alimento ideal de ancianos y enfermos, especialmente del estómago e intestinos.

Pídase en Farmacias, Droguerías y tiendas de Ultramarinos.—Representante: Germán Perea. Agencia Manchega, C. Mata.

Champagne Benezet**MEDIO SECO****SECO Y DULCE***Era pedidos: E. BENEZET***ZÁNCARA (CIUDAD REAL)****ORNAMENTOS DE IGLESIA****GARCIA MUSTIELES**

34, MAYOR, 34 — MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos á prima fija. Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos de la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.231'19.

GARANTIAS

Capital social: Pesetas, 12.000.000. Primas y reservas: 52.599.937'30.

Director en Ciudad Real: César Padilla Galve, Mata, 18.

INCENDIOS.—VIDA

48 años de existencia

DIRECCIÓN: César Padilla Galve, Mata, 18.

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE CERA**Dominguez, Sánchez y Tejada****ALBALADA (Valencia)**

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y lluvia. No se corre ni lagrimean. Son de muy larga duración. No reduce ceniza ni combustión la maza y no se doblan en vera ni se rompen.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes blancos de cera para de avejas.

NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de artículos para fabricantes.

Curación del Estrenamiento POLVOS DE CASSIA RICHELET
 Laxantes — Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen cólicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda España:
 D. Francisco LOYARTE
 Calle S. Martín, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 3, SAN SEBASTIÁN

Precio: 3 Pesetas

TALLERES Y FUNDICION**CALATRAVA****Puerto Real**

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Presa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios, etc.

Vagones y material para maizas.

Orugas y lavadero para carbón y minerales.

Dirijan la correspondencia:

TALLERES CALATRAVE—PUERTO REAL**TRAN FÁBRICA DE PIANOS, ÓRGANOS****Y ARMONIUMS**

Señores únicos adelantos de maquinaria y armazones.

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizados.

Sede de construcción:

BIGABDO RODRIGUEZ MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 2. Talleres: Avenida Plaza de

Toros, 17.

VAPORES CORREOS FRAN**VALDIVIA**

Sede Central de Transportes Marítimos.

Servicios fijos, rápidos y directos los días 8, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran tonelaje des bállas y telégrafo sin hilos.

En mesa, Pampas, Paraná, Pista, Salta, y Mendoza

PARANA

Saldrá de Almeria el 2 de Agosto de 1914 para Santos, Montevideo, y Buenos Aires

FORMOSA

Saldrá de Almeria el 12 de Agosto de 1914 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

VALDIVIA

Saldrá de Almeria el 22 de Agosto de 1914 para Buenos Aires.

Estos vapores aditanan desde el Círculo de Primera, Segunda Económica y tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Centro de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo a duración probable del viaje de 15 ó 16 días.

Las Círculos de Primera y Segunda de estos vapores están monizadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros más modernos. Son a precios razonables, eliminando el triste sistema de tarifas.

Para los de tercera clase somida a la ZAFARRA

A los viajes y cruceros vapores ZAFARRA y VALDIVIA, por sus excepcionales condiciones para el clima de invierno, hay pocas paquetes que las igualen y ninguna que las supere. Son de 1.158

AÑO IMPORTANTE. En estas plazas se dan vapores ZAFARRA y VALDIVIA.

Los cruceros de paquete se dieran dos días antes de la salida de cada vapor y antes si entra en otra las plazas mencionadas á este punto.

En sus interiores, las comodidades que no se encuentran en ninguno de los cruceros, ni en ninguna otra parte.

ZAFARRA del Príncipe 74 y 76.—ALMERIA

CUMPLIRÁ SU PRIMER CRUZADA Y REGRESARÁ

Do ALMERIA A NOVA YORK Y CALIFORNIA

Servicio rápido de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de la

España. Fragua de Langosta á Vap. «Cyp Fabre y C.» de Madrid

El magnífico vapor

GERMANIA

ACABADA el 30 de Julio de 1914.

A ALMERIA DOBLE DE TURISTAS 1.158 y Linda 1.158 ó 1.200 ó 1.250 ó 1.300 ó 1.350 ó 1.400 ó 1.450 ó 1.500 ó 1.550 ó 1.600 ó 1.650 ó 1.700 ó 1.750 ó 1.800 ó 1.850 ó 1.900 ó 1.950 ó 2.000 ó 2.050 ó 2.100 ó 2.150 ó 2.200 ó 2.250 ó 2.300 ó 2.350 ó 2.400 ó 2.450 ó 2.500 ó 2.550 ó 2.600 ó 2.650 ó 2.700 ó 2.750 ó 2.800 ó 2.850 ó 2.900 ó 2.950 ó 3.000 ó 3.050 ó 3.100 ó 3.150 ó 3.200 ó 3.250 ó 3.300 ó 3.350 ó 3.400 ó 3.450 ó 3.500 ó 3.550 ó 3.600 ó 3.650 ó 3.700 ó 3.750 ó 3.800 ó 3.850 ó 3.900 ó 3.950 ó 4.000 ó 4.050 ó 4.100 ó 4.150 ó 4.200 ó 4.250 ó 4.300 ó 4.350 ó 4.400 ó 4.450 ó 4.500 ó 4.550 ó 4.600 ó 4.650 ó 4.700 ó 4.750 ó 4.800 ó 4.850 ó 4.900 ó 4.950 ó 5.000 ó 5.050 ó 5.100 ó 5.150 ó 5.200 ó 5.250 ó 5.300 ó 5.350 ó 5.400 ó 5.450 ó 5.500 ó 5.550 ó 5.600 ó 5.650 ó 5.700 ó 5.750 ó 5.800 ó 5.850 ó 5.900 ó 5.950 ó 6.000 ó 6.050 ó 6.100 ó 6.150 ó 6.200 ó 6.250 ó 6.300 ó 6.350 ó 6.400 ó 6.450 ó 6.500 ó 6.550 ó 6.600 ó 6.650 ó 6.700 ó 6.750 ó 6.800 ó 6.850 ó 6.900 ó 6.950 ó 7.000 ó 7.050 ó 7.100 ó 7.150 ó 7.200 ó 7.250 ó 7.300 ó 7.350 ó 7.400 ó 7.450 ó 7.500 ó 7.550 ó 7.600 ó 7.650 ó 7.700 ó 7.750 ó 7.800 ó 7.850 ó 7.900 ó 7.950 ó 8.000 ó 8.050 ó 8.100 ó 8.150 ó 8.200 ó 8.250 ó 8.300 ó 8.350 ó 8.400 ó 8.450 ó 8.500 ó 8.550 ó 8.600 ó 8.650 ó 8.700 ó 8.750 ó 8.800 ó 8.850 ó 8.900 ó 8.950 ó 9.000 ó 9.050 ó 9.100 ó 9.150 ó 9.200 ó 9.250 ó 9.300 ó 9.350 ó 9.400 ó 9.450 ó 9.500 ó 9.550 ó 9.600 ó 9.650 ó 9.700 ó 9.750 ó 9.800 ó 9.850 ó 9.900 ó 9.950 ó 10.000 ó 10.050 ó 10.100 ó 10.150 ó 10.200 ó 10.250 ó 10.300 ó 10.350 ó 10.400 ó 10.450 ó 10.500 ó 10.550 ó 10.600 ó 10.650 ó 10.700 ó 10.750 ó 10.800 ó 10.850 ó 10.900 ó 10.950 ó 11.000 ó 11.050 ó 11.100 ó 11.150 ó 11.200 ó 11.250 ó 11.300 ó 11.350 ó 11.400 ó 11.450 ó 11.500